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СПЕЦИФІКА РОЗВИТКУ ЧИТАЦЬКОЇ САМОСТІЙНОСТІ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Читацька самостійність полягає у наявності в молодших читачів мотивів, 

що спонукають їх звертатися до книжок, та сукупності знань, що дозволяють їм 

реалізувати ці мотиви з найменшою затратою часу й зусиль у зв’язку з певною 

потребою. Це усвідомлений вибір книги, застосування вмінь і навичок із 

читання, якими володіють діти молодшого шкільного віку під час діяльності з 

книгою.  

Читання – одне з основних джерел отримання дітьми знань. 

Інтерес до самостійного читання у дітей пробуджується саме в 

початкових класах, і його необхідно постійно розвивати і підтримувати. 

«Самостійність – одна з властивостей особистості. Характеризується 

двома факторами: по-перше, сукупністю засобів – знань, умінь і навичок, якими 

володіє особистість; по-друге, ставленням особистості до процесу діяльності, її 

результатів і умов здійснення, а також зв’язками з іншими людьми, які 

складаються в процесі діяльності» [1, с. 297]. 

Для молодших школярів дуже важливими є набутки самостійного 

позакласного читання. Працівники дитячих бібліотек сприяють розвитку 

читацької самостійності дітей молодшого шкільного віку: упроваджують 

інноваційні технології, проявляють нові ініціативи, використовують сучасні 

електронні й комп’ютерні засоби. 

Важливими завданнями працівників дитячих бібліотек є: навчити дітей 

користуватися бібліотекою та її фондом, системою каталогів і картотек, 

довідковою літературою, тематичними папками, періодичними виданнями. 

Систематичне виховання кваліфікованих читачів, всебічно розвинених 

особистостей є одним із пріоритетних завдань дитячих бібліотек. Для 

цілеспрямованого виховання кваліфікованих читачів треба, щоб молодші 

школярі мали можливість працювати з окремими маленькими книжечками, які 

вони самостійно вибирають за певною темою, жанром чи автором.  

Книга відіграє велику роль у навчанні, розвитку, вихованні молодших 

школярів, але тільки тоді, коли діти вміють з нею працювати. 
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Учителям початкових класів, працівникам дитячих та шкільних бібліотек 

необхідно постійно розвивати у дітей молодшого шкільного віку бажання 

самостійно читати. 

«Першорядне завдання педагога – навчити школярів мислити, виховувати 

в них прагнення до пізнання нового, до самостійного опанування 

знаннями» [3, с. 109]. 

Однією з важливих функцій самостійного читання є пізнавально-

інформаційна. Молодшим школярам необхідно володіти комплексом читацьких 

знань, умінь та навичок, які дають їм можливість свідомо здійснювати пошук 

книжок, відбір інформації для виконання навчально-пізнавальних завдань. 

«Діяльність дитячих бібліотек передбачає своєрідний синтез педагогічної, 

освітньої, культурної та самоосвітньої діяльності дітей» [2, с. 167]. 

Працівникам дитячих бібліотек необхідно систематично розширювати 

досвід самостійного читання дітей молодшого шкільного віку. 

Показником сформованості у дітей читацької самостійності є знання 

широкого кола доступних книг, здатність вибирати їх для себе відповідно до 

власних вподобань і можливостей. 

Важливими завданнями у розвитку читацької самостійності дітей 

молодшого шкільного віку є: закріплення і поглиблення читацьких умінь; 

розширення читацького кругозору; удосконалення вміння користуватися 

літературознавчими поняттями; стимулювання самовираження у літературній 

творчості; формування умінь користуватися бібліотекою і її фондом, 

книжковою картотекою, виставкою тощо. 

Отже, у результаті ефективної бібліотечної діяльності у дітей молодшого 

шкільного віку розвивається інтерес до самостійного читання, відбувається 

становлення кваліфікованого читача, який здатний до самостійної читацької 

діяльності. 
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КНИГОЗБІРНЯ ЯК ОСЕРЕДОК КУЛЬТУРНОГО ТА ДУХОВНОГО 

ВІДРОДЖЕННЯ НАЦІЇ 

Книгозбірні, як основні інститути культури, відіграють надзвичайно 

важливу роль у формуванні культурного та духовного обличчя нації. У наш час, 

коли світ швидко змінюється та зазнає впливу цифрових технологій, роль 
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